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ა(ა)იპ ,,ონის მუნიციპალიტეტის ტურისტული საინფორმაციო ცენტრი”

25.01.2023

ქ. ონის მუნიციპალიტეტის მერიის განათლების,                                                                           კულტურის, სპორტის, ახალგაზრდობის  საქმეთა                                                                     ბავშვთა უფლებების 

დაცვისა და მხარდაჭერის სამსახურის უფროსს                                                                                  ქალბატონ მანანა ჩაგელიშვილს
       ქალბატონო მანანა,

       გიგზავნით ა(ა)იპ ,,ონის მუნიციპალიტეტის ტურისტული საინფორმაციო  ცენტრი“-ს 2022 წლის ანგარიშს გაწეული სამუშაოების შესახებ.
ონის მუნიციპალიტეტის  „ტურისტული საინფორმაციო ცენტრის“  საქმიანობა:
ა) ტურისტული ინფორმაციის მიწოდება: ტურისტული დანიშნულების ობიექტები და ინფრასტრუქტურა, მარშრუტები, კულტურული მემკვიდრეობის ძეგლები, კურორტები, კულინარიული ტურიზმი, ტრანსპორტის გრაფიკი, ღონისძიებები (ეროვნული, კულტურული, გასართობი, სპორტული) ფესტივალები.

ბ) ტურისტული პოტენციალის პოპულარიზაცია-დახმარება, ტურისტული მარშრუტების შედგენაში და ტურისტული პროდუქტის შეთავაზება ტურისტის ინტერესის და ვიზიტის ხანგრძლივობის გათვალისწინებით.

გ) ტურისტული პოტენციალის ამსახველი სარეკლამო-ბეჭვდითი მასალის  (ადგილობრივი რუკები, ტურისტული მარშრუტები, გზამკვლევები და სხვა) მიწოდება; საიმიჯო რეკლამის გადაღება; სხვადასხვა ღონისძიებებზე კულტურული მემკვიდრეობის ფოტომასალის გამოფენა.

დ) ბაზის შექმნა, სადაც შესაძლებელი იქნება დეტალური ინფორმაციის მოძიება ონის მუნიციპალიტეტში არსებული ტურისტული შესაძლებლობების შესახებ; ონის მუნიციპალიტეტში ვიზიტორების შესახებ სტატისტიკის წარმოება.  

ე)  ტურისტულ კომპანიებთან თანამშრომლობა და ცალკეული ტურების შექმნა (ისტორიული ძეგლები, ეკოტურიზმი, კულინარიული ტურიზმი და სხვ. მარშრუტების  თემატური განხილვის ხარჯზე).

ცენტრის საქმიანობიდან გამომდინარე:

       ონის ტურისტული საინფორმაციო ცენტრი/Oni Tourist Information Center მუშაობს მუნიციპალიტეტის პოპულარიზაციაზე (სოფლები, კულტურული მემკვიდრეობის ძეგლები, კურორტები, მინერალური წყლები, ტაძრები, ბუნების ძეგლები და სხვა), რომელიც განთავსებულია ჩვენს ფეისბუკ გვერდზე; სადაც ასევე ვანთავსებდით ინფორმაციას  ტურისტული დანიშნულების ობიექტების, საოჯახო სასტუმროების და სხვა ღირშესანიშნაობების  შესახებ.

       ყოველდღიურად ვაწვდით ინფორმაციას  ტურისტული მიმართულებით   დაინტერესებულ პირებსა და ორგანიზაციებს, ვითანამშრომლეთ საინფორმაციო სააგენტოებთან, ტუროპერატორებთან  და ცენტრალურ  მედიასთან.

კომუნიკაცია გვქონდა ტურიზმის ადმინიტრაციასთან, რომლებსაც ვეხმარებოდით ტრენინგების ორგანიზებაში და ტრენინგების შემდგომ ინფორმაციის მიწოდებაში.  დავალებებს ვიღებდით ასევე სამხარეო ადმინისტრაციისგან, მაგალითად ეკა გაგოშიძესთან, დეპუტატის ბიუროს ყოფილ უფროსთან ქალბატონ ქრისტინა კობახიძესთან, რომელთა დავალებსაც უმოკლეს ვადაში ვასრულებდით. 

გავიარეთ ტრენინგები:

შეზღუდული შესაძლებლობების მქონე პირებისათვის ტურისტული სერვისები-მომსახურება და უსაფრთხოება.

ჯანმრთელობა და უსაფრთხოება სტუმართმასპინძლობის სფეროში.

სხვა სახის აქტივობები

       ამერიკის თავდაცვის  ძალოვანი სტრუქტურის წარმომადგებნლები სტუმრად იყვნენ ქალაქ ონში, რომელთაც დახმარება გავუწიეთ და ვახლდით შოვში, უწერასა და ცხმორში.

       „მომავლის სკოლის“ ხელმძღვანელს დავეხმარეთ ტრენინგის ორგანიზებაში, რომელიც შეეხება ზემო რაჭაში საცხენოსნო ტურიზმის განვითარებას, მათთან ერთად დაიგეგმა სამომავლოდ მემორანდუმის გაფორმება.

       პრემიერმინისტრის ინიცირებული სოციალურ დასაქმების პროგრამაზე ვმუშაობთ ; ვაფორმეთ  ხელშეკრულება სოციალურად დაუცველ ბენეფიციარებთან, რომლებიც დასაქმდნენ ონის მუნიციპალიტეტის სოფლებში, ტურისტულად მიმზიდველი ადგილების, კულტურული მემკვიდრეობის  და ბუნებრივი ძეგლების მიმდებარე ტერიტორიების მოვლა დასუფთავებაზე; სამსახური აქტიურად არის ჩართული, დასაქმებული გვყავს 132 პირი, რომელთა სამუშაოს შესრულების მონიტორინგზე პირადად მივყვებით მონიტორინგის ჯგუფს და ადგილზე ვამოწმებთ მათ შესრულებულ სამუშაოს.

       მურმან ლებანიძისადმი მიძღვნილ ღონიძიებას, რომელიც ჩვენი სამსახურის მიერ არის დაგეგმილი, გასული ვიყავით მის მშობლიურ სოფელ კვაშხიეთში, გავაკეთეთ ფოტოფიქსაცია, რაც გამოყენებული იქნება ბროშურებში, დასკვნითი ღონისძიებისათვის.

სამსახური იმყოფებოდა ფესტივალზე „მთის დღეები“, აღნიშნული ფესტივალის ფოტომასალა პოსტის სახით დაიდო ჩვენს ფეისბუქ გვერდზე. ასევე, ვიმყოფებოდით სოფელ წმენდაურში ახლად გახსნილ საოჯახო სასტუმროს დასასურათებლად და ინფორმაციის მოსაძიებლად, რის შემდგომ ინფორმაცია ახალ საოჯახო სასტუმროსთან დაკავშირებით განთავსდა ჩვენს ფეისბუქ გვერდზე.

   ფესტივალზე „როკვა“ აქტიური მონაწილეობა მივიღეთ, ფეისბუქ გვედზე შემოდიოდა უამრავი შეტყობინება და სატელეფონო ზარი, რომლებსაც უმოკლეს დროში ვპასუხობდით და ვუზუსტებდით ინფორმაციას, ეს შეეხებოდა როგორც სასტუმროებს, ასევე ტრანსპორტირებას. 

   ღონისძიებაში “ონელობა“ ჩვენი სამსახური წარმოდგენილი იყო ცალკე ლოკაციით, სადაც გამოფენილი გვქონდა ონის ღირსესანიშნავი კულტურული მემკვიდრობის ძეგლები, გარდა ამისა ორგანიზება გავუკეთეთ და სრულად ვიყავით ჩართული ღონისძიების ორგანიზატორ ბაკურ ბაკურაძესთან ერთად, სტუმრებისათვის  სასურველი სასტუმროების მოძიებასა და განთავსებაში. პირადად მოვიონახულეთ და შევარჩიეთ ყველა სასტუმრო ლოკაცია, გვქონდა მოლაპარაკებები საოჯახო სასტუმროებთან.
       2022 წლის 3 ოქტომბრიდან დავიწყე მუშაობა, „ა(ა)იპ ონის მუნიციპალიტეტის ტურისტული საინფორმაციო ცენტრი“-ს დირექტორად. 

თანამშრომლებს დაევალათ მათ მიერ მიმდინარე წლის განმავლობაში შესრულებული სამუშაოების ინდივიდუალური ანგარიშების მომზადება. რომლის მიზანი იყო: თანამშრომლებისა და  მათ მიერ გაწეული სამუშაოების გაცნობა, მათი შესაძლებლობების გამოვლენა/განსაზღვრა; არსებულ გუნდზე დაყრდნობით რა სახის ღონისძიებების გაკეთებას შევძლებდი მომდევნო წელს; სწორედ აქედან გამომდინარე დავგეგმე 2023 წლის ბიუჯეტი.

შევხვდი და გავეცანი ონის მუნიციპალიტეტის მიერ დაფუძნებული ა(ა)იპ-ების მუშაობის სტილსა და მათ გამოცდილებას; შევთანხმდით თანამშრომლობის ფორმატით სამომავლოდ ერთობლივი ღონისძიებების დაგეგმვა განხორციელებაზე.

შევხვდი ამბროლაურის სსიპ კოლეჯი „ერქვანი“-ს დირექტორს ბატონ ფრიდონ ბუაძეს. შეხვედრის მიზანი იყო: კოლეჯში ტურიზმის მიმართულებით, მომზადება-გადამზადების პროფესიული პროგრამების შექმნა/დამატება, რომლის ფარგლებშიც რეგიონში მოხდება კვალიფიციური პროფესიონალი კადრების გაჩენა, რომელიც სასიცოცხლოდ მნიშვნელოვანია რეგიონში ტურიზმის სფეროს სწორი განვითარებისათვის.

მიმდინარე წლის 21 ოქტომბერს შევხვდი „აჭარის ა.რ. ტურიზმისა და კურორტების დეპარტამენტი“-ს ხელმძღვანელს ქალბატონ თინათინ ზოიძეს, რომელმაც მზაობა გამოთქვა ონის ტურისტულ საინფორმაციო ცენტრთან მემორანდუმის ფარგლებში თანამშრომლობაზე, რომელიც მიზნად ისახავს:

გამოცდილებისა და ცოდნის გაზიარებას;

ერთობლივი ღონისძიებების დაგეგმვა განხორციელებას;

აჭარის რეგიონში ონის მუნიციპალიტეტის ტურისტული ობიექტების პოპულარიზაციას, ტურისტების მოზიდვის მიზნით;

ფესტივალებსა და ღონისძიებებში, როგორც ჩვენი სამსახურის, ისე მუნიციპალიტეტში არსებული მეწარმეების ჩართვას.

ჩვენი ტურისტული საინფორმაციო ცენტრის ოთხი თანამშრომელი  იმყოფებოდა  ქ. ბათუმში აჭარის ტურიზმისა და კურორტების დეპარტამენტში სადაც  უმასპინძლა ადმინისტრაციის ხელმძღვანელმა ქალბატონმა თინათინ ზოიძემ მოადგილე თამარ კაიკაციშვილთან ერთად, ისინი გაეცნენ   ადმინისტრაციის მუშაობას.ასევე   ვიზიტის ფარგლებში შეხვდნენ   საერთაშორისო მიმართულებების ხელმძღვანელს ბატონ მიშა კოპლატაძეს. სტატისტიკის განყოფილების უფროსს ნანა დოლიძეს, ტურისტული  სერვისების  განვითარების  განყოფილების  ხელმძღვანელს თამარ ჯიჯავაძეს, საზოგადოებასთან  ურთიერთობის  და რეკლამირების  განყოფილების  უფროსს ნინო ხახუბიას რომლის ფარგლებშიც  გაეცნენ მათ მუშაობას და გაუზიარეს  გამოცდილება. ბოლო დღეს თანამშრომლები გადაანაწილეს ტურისტულ საინფორმაციო ცენტრებში და მთელი დღის განმავლობაში მუშაობდნენ მათთან ერთად. დაბრუნების შემდეგ ვიზიტით მყოფმა თანამშრომლებმა აჭარაში მიღებული გამოცდილება პრეზენტაციის სახით წარმოადგინეს და გაგვაცნეს.
 ასევე ხელი შევუწყე  აჭარის ა.რ. სახალხო ფესტივალ „განდაგანა“-ში ადგილობრივი მეწარმეების ჩართვაში რომელიც გაიმართა 19 ნოემბერს ქალაქ ბათუმში, რომლის მიზანიც იყო ონის მუნიციპალიტეტისა პოტენციალის წარმოჩენა პოპულარიზაცია.

3 ნოემბერს კიდევ ერთხელ გავმართეთ  შევხედრა  „ამბროლაურის ტურისტული საინფორმაციო ცენტრი“-ს ხელმძღვანელ ბატონ გიორგი ქველიძესა და ონის მუნიციპალიტეტის ტურისტული საინფორმაციო ცენტრის“ დირექტორს  შორის; შეხვედრის მიზანი იყო სამომავლოდ :

საერთო საპოპულარიზაციო ვიდეორგოლების მომზადება; 

ტურისტული ბილიკების გაკეთება, რომლებიც დააკავშირებს ამბროლაურისა და ონის მუნიციპალიტეტს, ხოლო  საზღვარზე საკემპინგე, საპიკნიკე ზონების მოწყობა. 

ერთობლივად ღონისძიებების დაგეგმვა განხორციელება,

გამოცდილების გაცვლა გაზიარება.

ამბროლაურის ტურისტულმა ცენტრმა, ჩვენს საინფორმაციო ცენტრს,  ბუკლეტები, ბროშურები, საინფორმაციო მასალები, სახელმძღვანელოები და რუკები გადასცა., რომელიც განვათავსეთ ჩვენს ოფისში,  რომელსაც ვიყენებთ ტურისტების ინფორმირებისათვის.

ვიმუშავე  ბიუჯეტის დაგეგმვა ფორმირებაზე და საბოლოო ვერსია წარვუდგინე მერიის შესაბამის უწყებებს.

ასევე გავაკეთეთ ონის მუნიციპალიტეტში 2022 წლის განმავლობაში შემოსულ ტურისტთა სტატისტიკური მონაცემთა ბაზა. წლის დასაწყისიდან სექტემბრის ჩათვლით  ვიზიტორთა რაოდენობა დაახლოებით   32,381 ადამიანს   შეადგენს.
შევხვდით 4 ახალგაზრდა აბიტურიენტს რომლებმაც პროექტში  საპილოტე რეგიონების ინტეგრირებული განვითარების პროგრამის ფარგლებში, GITA • Tech Park- ის 30 000-იანი საგრანტო კონკურსში მიიღო მონაწილეობა და გაიმარჯვა.მათი  მიზანია- რეგიონალური ტურიზმის განვითარების ხელშეწყობა, რეგიონალურ მდგრად განვითარებაში მონაწილეობის მიღება და ადგილობრივი მეწარმეების პრუდუქტისა თუ სერვისის პოპულარიზაცია. შევთანხმდით სამომავლოდ ურიერთ  თანამშრომლობაზე.

14 დეკემბერს ქ. ონში, ბიოლოგიურ მეურნეობათა ასოციაცია "ელკანას" პროექტის - "ორგანული სოფლის მეურნეობის სოფლის განვითარების და აგრარული ბიომრავალფეროვნების კონსერვაციის ხელშეწყობა საქართველოში” ფარგლებში, ადგილობრივი საინფორმაციო საკონსულტაციო სამსახურების მონაწილეობით, ჩატარდა შეხვედრა.  ძალიან მნიშვნელოვანია აგრო ტურისტული მიმართულება და განსაკუთრებით ბიოწარმოება ტურისტული ბიზნესის განვითარებისათვის.

ასევე ჩვენი ოფიციალური წერილის საპასუხოდ, რომელიც ტურიზმის ეროვნულ ადმინისტრაციას გავუგზავნეთ, მივიღეთ ონის მუნიციპალიტეტის ტურისტული რუკა, რომელიც გამოყენებული იქნება ბუკლეტებსა და ბროშურებში  ტურისტების ინფორმირებისათვის.
თემის რწმუნებულებთან ვთანამშრომლობ   სოციალურად დაუცველი პირების დასაქმების სახელმწიფო პროგრამაში ჩართული მოსარგებლეების  დასაქმებასთან დაკავშირებით.

2022 წელს დასაქმებული მოსარგებლეების მონიტორინგის მიზნით შემოვიარე ყველა ჩვენი საინფორმაციო ცენტრის მიერ დასაქმებული მოსარგებლე, პროგრამის ჯეროვნად შესრულებასა და პროექტის გაუმჯობესების მიზნით.

ტურიზმის ეროვნული ადმინისტრაციის თხოვნით, ვმუშაობ რეგიონის მასშტაბით, ტურიზმის სექტორში ჩართული პირების ინფორმირებულობაზე.  ვაგზავნი სექტორის წარმომადგენლებთან ეროვნული ადმინისტრაციის მიერ შემუშავებულ კითხვარებს. რომელიც წარმოადგენს სექტორის საჭიროებების კვლევას.   აღნიშნული  კვლევის შედეგის შესაბამისად დაიგეგმება საჭირო აქტივობები,  სწავლებები, ტრენინგები, სემინარები…

დავესწარი შეხვედრას, რომელიც ინიცირებული იყო გუბერნატორის პირველ მადგილის ქრისტინე კობახიძის მიერ; შეხვედრას ესწრებოდნენ ტურიზმის ეროვნული ადმინისტრაციის წარმომადგენლები და ტურიზმის სექტორში ჩართული პირები რაჭა-ლეჩხუმისა და ქვემო სვანეთის რეგიონიდან.

